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Né test ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim.

Né kérkesat me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér kérkesat me
zhvillim éshté dhéné hapésira e nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.

Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7

Pikét

Kérkesa 8 9 10 11 12 13 14

Pikét

Kérkesa 15 16 17 18 19 20

Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT

Lo Anétar
2 Anétar
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Lénda: Ekonomi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A

1. Cmimet shérbejné si burim informacioni: 1 piké

A) vetém pér prodhuesit

B) vetém pér konsumatorét

C) pér prodhuesit dhe pér konsumatorét
D) as pér prodhuesit as pér konsumatorét

2. Elasticiteti i térthorté i kérkesés éshté -2. Dy té mirat jané plotésuese, pra kérkesa pér njérén
té miré kur gmimi i té mirés tjetér . 1 piké

A) bie, bie

B) rritet, rritet
C) bie, rritet
D) rritet, bie

3. Nése GDP-ja nominale éshté 150% dhe GDP-ja reale éshté 125%, atéhere vlera e deflatorit do té jeté:

1 piké
A) 1.20
B) 0.80
C) 120
D) 250

4. Cili nga faktorét e méposhtém ndikon né oferté? 1 piké

A) shijet dhe preferencat e konsumatorit

B) té ardhurat e konsumatorit

C) ¢mimi i faktoréve té prodhimit

D) parashikimi i konsumatoréve lidhur me té ardhurat dhe cmimin e mallit

5. Supozojmé qé ju keni hapur njé llogari kursimi né njé bankeé tregtare me afat njévjecar né shumén
1000 000 leké, me normé vjetore interesi 5%. Né kéto kushte, interesi né leké do té jeté dhe
shuma e parave pas njé viti do té jeté . 1 piké

A) 70 000 leké dhe 1 070 000 leké
B) 60 000 leké dhe 1 060 000 leké
C) 50 000 leké dhe 1 050 000 leké
D) 40 000 leké dhe 1 040 000 leké

6. Buxheti i geverisé rezulton té jeté i balancuar kur té ardhurat: 1 piké

A) jané mé té vogla se shpenzimet
B) jané mé té médha se shpenzimet
C) jané té barabarta me shpenzimet
D) nuk ndikohen nga doganat.
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Lénda: Ekonomi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A

7. Tregtia ndérkombétare ka dy ané: 1 piké

A) kérkesa dhe elasticiteti i saj
B) ofertén dhe elasticiteti i saj
C) eksporti dhe importi

D) mijetet dhe burimet

8. Programet e mirégenies sociale pér té luftuar varfériné NUK pérfshijné: 1 piké

A) ndihmén ekonomike né formén e parave
B) ndértimin e banesave me pronési publike
C) ndihma pér familjet me shumé fémijé

D) sigurimet e papunésisé.

9. Kur inflacioni merr vlera negative, atéheré kemi té béjmé me: 1 piké

A) inflacion té moderuar
B) inflacion galopant
C) dizinflacion

D) deflacion

10. Supozojmé se Riviera depoziton 10 milioné leké né Bankén B&B. Norma e rezervés sé detyruar
vendosur nga Banka Qendrore éshté 10% . Llogaritni sa do té jeté shtesa e ofertés monetare. 1 piké

A) 9 milion
B) 10 milion
C) 90 milion
D) 100 milion

11. Arsyetoni pse elasticiteti i kérkesés pér Makina Sportive Range Rover do té rritet, bjeré apo
mbetet i njéjté, né situatat e méposhtme. 3 piké

a) Makina té tjera té tilla si Ford apo General Motors vendosin té prodhojné e shesin, gjithashtu,

né té njéjtin treg makina sportive.

b) Pér shkak té taksave té larta firmat té tjera gé ofrojné makina sportive, dalin nga tregu.

c) Pér shkak té rritjes sé taksave, cmimi i makinave, e pér rrjedhojé kostoja e njé makine R.Rover

éshté e konsiderueshme pér buxhetin e shqiptaréve.
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Lénda: Ekonomi e thelluar

Provim me zgjedhje Varianti A
12. Jepni pérkufizimin e koncepteve: 3 piké
a) ligj i dobishmérisé marxhinale rénése
b) elasticitet i té ardhurave
c) sipémarrje
13. Jepet tabela e méposhtme gé paraget koston e firmés né périudhén afatshkurtér. Nése firma
éshté né konkurencé té ploté dhe ¢mimi i produktit éshté 22 njési paraje: 3 piké
a) Gjeni sa do té jeté sasia fitim maksimizuese e firmés.
b) Tregoni situatén ekonomike né té cilén ndodhet firma pér kété sasi fitim maksimizuese.
c) Tregoni se ¢faré duhet té béjé firma né lidhje me prodhimin.
Q 0 1 2 3 4 5 6 7
AFC - 40 20 13.3 10 8 6.6 5.7
AVC - 8 8 10 12 14 16.6 18.5
14. Ndértoni njé grafik ku né boshtin OY keni té dhéna koordinatat (0; 20) té cilat paragesin
prodhimin e njé produkti industrial. N& boshtin e OX keni té dhéna koordinatat (20; 0) gqé
pasqyrojné prodhimet bujgésore. Mbéshtetur né kéto té dhéna: 3 piké

a) Ndértoni kufirin e mundésive té prodhimit té njé vendi.
b) Cfaré tregon njé piké brenda kétij kufiri?
c) Cfaré tregon njé pikeé jashté kétij kufiri?
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Lénda: Ekonomi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A

15. Jepni nga njé shembull pér njé: 3 piké

a) eksternalitet pozitiv

b) té miré rivale pérjashtuese

) té miré rivale jo pérjashtuese

16. Shpjegoni katér faktorét qé e zhvendosin lakoren e kérkesés térésore djathtas. 4 piké

a)

b)

c)

d)

17. Né modelin kejnsian té ekuilibrit makroekonomik, lakorja e ofertés térésore éshté horizontale.
Nése AD; kalon né AD,, gjeni ¢faré ndodh me: 3 piké

a) GDP-né reale

b) nivelin e gmimeve

c) Béni paragitjen grafike té késaj situate.

18. Tregoni dy pengesa né tregtiné ndérkombétare pérveg tarifave. 2 piké

a)
b)
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Lénda: Ekonomi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A

19. Shpjegoni tri nga pérparésité e biznesit té vogél. 3 piké
a)
b)
c)

20. Tregoni tre aspekte nga funksioni i prodhimit. 3 piké
a)
b)
c)
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Lénda: Ekonomi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A
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Lénda: Ekonomi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A
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